提

徐

# 太翔日新

#### ■通讯员 王玉凤 报道

本报讯 为充分发挥党员在生产中的 骨干带头作用,尖山铁矿党委连续三年持 续引导党员立足岗位开展"三级改善"(即 课题改善、6σ项目改善和5S改善)活动, 激发了党员的创新意识、责任意识,推动 了尖山铁矿生产经营指标不断前移。

责编 王丽珍 美编 王瑞琴

E-mail:tqrb@tisco.com.cn

完善机制,激励党员积极参与改善。 从2012年开始,该矿党委针对生产、工 艺、设备、成本等方面暴露出的瓶颈问题, 将"三级改善课题攻关"作为党委实践"三 个转化"的活动载体,引导党员立足生产 岗位,发现问题、解决问题。矿党委将各 基层党支部组织党员参加三级改善情况 作为党建工作评价的重点之一,各党支 部根据实际建立《党支部三级改善管理 办法》,并将2%的绩效工资用于三级改 善的奖励。另外各党支部还将党员带头 参加三级改善项目的质量、效果作为党 员评先评优的重要依据,激励党员职工 积极主动地参与改善。

与时俱进,按时间节点确定改善方 式。每年初矿党委都会根据实际确定三 级改善的侧重点,如2012年制定"激励机 制"鼓励党员积极参与三级改善,2013年 以"消除三无改善党员"为目标组织基层 支部开展工作,2014年以"党员团队参与 改善"的方式带动全员共同参与,三年以来 党员(团队)参与改善项目累计达1785项, 保证了该矿生产经营预算指标的完成。

以人为本,改善取得效果。该矿各基 层党支部围绕生产经营中的热点、难点开 展三级改善,党支部的战斗堡垒作用得到 充分发挥,党员、职工的创新能力得到挖 掘。运输作业区党支部党员团队通过实 施"对大车轮胎防爆改善"项目,大大节约 了轮胎费用;磨选作业区党支部组织党员 团队开展"干选摊料装置改善"项目攻关, 提高了磁选干矿的效率。党员负责的9项 改善成果还申报了专利。

目前,该矿已经把党员参与"三级改 善"活动固化为各基层党支部的常态化工 作,不断完善改善内容长期坚持。

## 不锈钢工业园学文章增信心鼓干劲

本报讯《太钢日报》刊发《统-思想抓落实,凝心聚力促发展》特约 评论员文章后,不锈钢工业园迅速 召开职工大会,组织全体干部职工 进行了认真学习,并结合集团公司 的要求和工业园工作实际,对下一 阶段工作提出明确要求,为全面完 成年度预算目标增信心、鼓干劲。

不锈钢工业园在前期认真学习 传达全省领导干部大会精神的基 础上,于9月19日上午在工业园一 楼会议室组织全体干部职工认真 学习了9月18日《太钢日报》刊发

的特约评论员文章。文章对学习 好、领会好、贯彻好全省领导干部 大会精神,进一步统一职工思想, 凝聚职工力量,坚定不移地推进党 风廉政建设和反腐败斗争、坚决维 护公司改革发展稳定的局面和扎 实做好当前各项工作提出了明确 要求。通过学习,不锈钢工业园全 体干部职工进一步认清了形势,坚 定了立场,决心以集团公司的要求 作为各项工作的动力,瞄准年度预 算目标和后几个月的重点工作任 务,同心协力,迎难而上,确保年度 预算目标的实现。

在深入学习的基础上,不锈钢

工业园针对下阶段工作提出明确 要求。一是要求各部门要以多种 形式认真组织职工深入学习特约 评论员文章,教育和引导全体职 工,把思想统一到集团公司的相关 要求和园区的实际工作上,全身心 地投入工作;二是对照公司下达的 全年预算目标任务进行认真盘点, 结合实际对目标任务进行再分解、 再落实,制定并落实好各项改进措 施;三是围绕预算目标,进一步加 强责任落实,积极推进各项重点工 作,充分调动起全体职工的工作热 情,变压力为动力,全面完成好今 年的各项工作任务。



保持党的先进 性,是关系到党成败 的关键,只有保持党 的先进性,我们的党 才能保持无限的生机 和活力。要保持党的 先进性,必须搞好党 员队伍的素质建设, 抓好党员自身素质 在实际生活和工作 中,特别要注意把握 以下几方面。

个人价值与社会 价值的统一。在当今 的市场经济环境下, 无疑会对每个人的思 想造成冲击,作为一 名党员,个人价值的 取向要符合社会主义思想道德规范 要求。

义与利的统一。每个党员要严 于律己,无私奉献,做到见利思义。 如果只讲利,不讲义,人人唯利是图, 争利于市,争名于朝,物欲横流,金钱 至上,党员先进性无法充分体现。

创业与享受的统一。追求享受 是人的本能,但要受到一定社会因素 的制约,决不能使它无限制的发展 党员必须有积极进取精神,要经常反 省自己,奋发向上、开拓进取。

钢铁企业正面临着严峻形势,这 就需要我们党员密切联系群众,充分 体现党员的先进性,推动企业可持续 健康发展。



9月15日至17日冷轧硅钢厂精心组织会厂职工进行救业度 评估答卷工作,确保了答卷人数和正确填写。图为下夜班的职工 正在严肃认真地阅卷、答卷。 冯捷 摄 岳九成 文

### ■通讯员 **刘劲松**

在禄纬堡太耐公司提起 "军儿",大多数人都知道他就 是共产党员王建军。"军儿"是 机电能源部检修作业区的一名 普通工人,他不仅有一手焊接 好手艺,而且工作上肯钻研能 吃苦,从不计较个人得失。

"军儿"从入厂参加工作就 开始从事焊接工作,经过多年 的勤学苦练,如今已掌握了一 手高超的焊接技术,是厂里小 有名气的"焊接大拿"。有一次 白云石生产线设备系统检修 时,破碎机的小横梁滑道因磨

## 甘做一颗螺丝钉

损需要补焊,但要补焊的两种 材料的材质不同,而且焊接的 空间有限,还得仰焊,难度较 大。当时"军儿"临危受命,只 用了2个小时就焊好了滑道, 为按时完成检修任务赢得了宝

"军儿"不仅焊接技术好, 而且政治素质过硬。作为一 名共产党员,他能吃苦、不怕 脏、不怕累,工作中处处起模 范带头作用。如在白云石车 间隧道窑推车机的抢修过程 中,大伙冒着高温进行检修作 业,"军儿"除承担负责的焊接 作业外,还主动帮大伙拉导 链、紧螺栓等,通过一点一滴 的小事,体现了一名共产党员

"军儿"在工作中还是一位 会过日子的"巧媳妇"。在他焊 完的场地上从来不会留下半根 焊条,每次检修完工后他都要 将焊剩的焊条收起拿回工房。

有时人们也说他太过认真,他 却说:"你们别小看这半截焊 条,它能焊接几厘米长的焊 缝。这看似不值钱,但日积月 累它们的效益就可观啦。现在 咱们公司上上下下都在开展降 成本增效益活动,我们应从自 身做起做些力所能及的事。"在 他的影响带动下,检修作业区 人人养成了勤俭节约的良好职 业习惯。

王建军把"甘愿做一颗永 不生锈的螺丝钉"当做座右铭, 在平凡的工作岗位上实现自己 的人生价值,争做一名优秀的 共产党员。

## 名老党员的风采

#### ■通讯员 **郑瞻慧**

姬玉梅,太钢退休职工,是 居住在胜利桥地区旱西门宿舍 的一名老共产党员。

姬玉梅1969年进太钢上 班,在工作中,她踏实肯干,总是



把困难留给自己,把方便让给别 人,是全厂有名的老黄牛。在业 务上,她勤奋好学,刻苦钻研,精 益求精,很快晋升成一名高级工 程师,为太钢的电力事业作出了 贡献,多次受到表彰和奖励,光 荣地加入了中国共产党。

光阴似箭。退休后,姬玉梅 一方面操持家务,照顾好老伴的 同时,另一方面热心于公益事 业。汶川地震和玉树地震,她夜 不能寐,奔走相告,为灾区捐款 捐物。在自己捐款捐物的同时, 动员做服装生意的女儿捐出没 有开箱的棉衣和被褥十四大箱

和一批衣裤,价值近10万元。 姬玉梅先后做过两次乳腺 切除手术,多次放疗化疗,花了 不少钱,紧接着老伴病故,家庭 经济困难,她从不向组织申请救 济,旱西门宿舍服务站了解到她 家里的经济情况后,给她送去一 张救济表,让她填写好后报送到 宿舍老龄委,姬玉梅婉言谢绝 了,她说:"我是一名共产党员, 这点困难自己能克服,还是把救 济让给比我更困难的老同志

姬玉梅的事迹,在旱西门宿 舍广为传扬,许多老同志说,老 姬在厂里是好样的,退休后也是 好样的,她那种克己奉公、大公 无私的精神,充分体现出共产党 员的风采。

**图片新闻** 



史,开创未来》的重要讲话,职工们表示要 加强责任、精心操作、避免失误,炼出最优 质的不锈钢。图为学习现场。 张鑫 摄